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1. (PUNTI 5) Calcolare, al variare del parametro reale «, il valore di

i {log(22® + 22 + 1) — z —sinz}
20t arctan(z®) + 4

(scrivere uno svolgimento completo)

2. (PUNTI 4) Si considerino in R? dotato della metrica euclidea i seguenti sottoinsiemi
E={(z,y) eR?:22+2y> <2, y€Q}, F={(z,y) eR*:2=3+21 y=24+1 neN}
esiaC=FEUF.

Determinare:



3. (PUNTI 8) Data la funzione reale di variabile reale

f(z) = |z| + 4 arctan

1
1+e”
Determinare

(a) Pinsieme di definizione A .. ... ... .o

(b) ilimiti agli estremi dell’insieme di definizione A .......... ... ... i

(h) tracciarne un grafico qualitativo



4. (PUNTI 5) Sia a,, una successione tale che per n — +00, a, = % +14 # + o(#).
Stabilire (al variare del parametro «, il carattere della seguente serie numerica

+oo 1
Zn|a|_3 [eﬁ —1—log(1+ an)]

n=1

(scrivere solo la risposta)

5. (PUNTI 5) Sia

f@y =4 (55) tog)™ @€ (0,1)U(L+00)

a r=1

Determinare @ in modo che f sia continua in z = 1. Stabilire se f ¢ derivabilein z =1 e
in caso affermativo calcolare f’(1).

(scrivere uno svolgimento completo)



6. (PUNTI 5) Rappresentare graficamente i seguenti insiemi:

A={zcC: 1<|z| <2, Im(z*) > 0}

B={weC: w:é, z € A}

Questo esercizio verra valutato solo se i precedenti sono stati tutti svolti in modo corretto.

(BONUS) Studiare al variare di « il carattere della serie

+oo
Z (arctan(n + 1)® — arctan n®)

n=1

ATUTO: Per i valori di « per i quali la serie converge, calcolare la somma della serie.



